Capitulum VIII

Taberna Romana
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Haec est taberna.
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Haec quoque taberna est.
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Quid est?
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Hic vir est
tabernarius.
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est tabern




Quis est?
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UDbi est
tabernarius?




Nomen tabernarii est “Albinus”.
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Quis est Alb
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Quid est nomen tabernarii?
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Hic puer malum emit.
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Puer pecuiniam tabernariae dat et

malum accipit.
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Tabernaria malum vendit.
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Tabernaria malum dat et pectiniam accipit.

T




Tabernaria malum vendit

et puer malum emit.
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Vendere — — Emere




“VYendere” et “emere” contrarii sunt.
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Quis malum emit?
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Quis malum vendit?
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venditne an emit?
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Tabernarius vendit
et pectiniam accipit.
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* Quis est cum Lydia?




Quis est Medus?




Meédus non iam servus lulit est!
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4 Médus et Lydia Romae
- ambulant.
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Qui casus est ‘Romace
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- Ubi ambulant Médus et Lydia?




Haec est gemma.




Haec quoque est gemma.
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Hae sunt duae gemmae.
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Hic est anulus cum gemma.
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anulus cum gemma




Ecce duo anuli: inus cum gemma et
unus sine gemma.




Sunt duo anuli: tinus cum gemma et
unus sine gemma.



Estne anulus cum gemma aut sine gemma?




Quid est?
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Haec non gemma, sed margarita est.

margarita



Margarita quoque pulchra est!




Gemmae et margaritae pulchrae sunt!

l"

—
gemma margarita



Haec est linea.



Haec est Iinea cum margaritis.



Est linea margaritarum.

linea cum margaritis =
linea margaritirum



Haec Iinea est sine margaritis!



Estne pulchra linea sine margaritis?



Quae sunt?




Quae sunt?




Quae sunt?
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Linea cum margaritis est ornamentum.



Linea sine margaritis 0ornamentum non est.
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Quae féemina est?

Aemilia




Estne foeda Aemilia?

Aemilia
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Ecce collum Aemiliae!

Aemilia




Quid est in collo?

Aemilia
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Ubi est linea cum margaritis?
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Aemilia habet lineam cum margaritis in
collo et anulum in digito.
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Ubi sunt margaritae?
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Unus digitus est.




Quot digitt sunt?




Ecce digitus secundus.




Ecce digitus tertius.




Ecce digitus quartus.




Qui digitus est?




Digitus vacuus est.




Suntne anull in digitis?




Ubi est anulus Aemiliae?
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Habetne magnam pectuniam?




Qui magnam peciniam habet est pectiniosus.




peciniosus = magnam peciuniam habet




Ciur pecuaniosus est?




Esne ta pecuniosus aut pectiniosa?




Estne Médus pectiniosus?
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Ecce tinus séstertius.




Seéstertius est nummus Romanus.




Sestertius est pecunia Romana.




Quid est sestertius?




Quis est in hoc séstertio?




Est imperator Antoninus Pius!




séstertius : nummus :: penny : coin

COMMON COINS OF THE ROMAN EMPIRE




Albinus clamat: “Ornamenta!”

Ornamenta!



Quis clamat?




Quid clamat Albinus?
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Ornamenta!



Ubi est Albinus?

Ornamenta!



ﬁ w )| Medus et Lydia in via
. &  Romae ambulant.







Meédus et Lydia apud tabernam
~ consistunt.

ALBINVS B



Ubi consistunt?
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Quid faciunt Méedus et
Lydia apud tabernam?




Lydia tabernam Albini digito monstrat.




Quid Lydia digito monstrat.




Quomodo Lydia tabernam monstrat?




Cuius tabernam Lydia digito monstrat?




Meédus et Lydia ad




Meédus et Lydia ad
tabernam ad + eunt.




Quo adeunt Médus et Lydia?
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Quis ornamenta ostendit?
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Quibus ornamenta ostendit?
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Albinus Lydiae et Meédo ornamenta ostendit.

Qui casus est “Lydiae”?



Albinus Lydiae et Meédo ornamenta ostendit.




Lydia anulum cum gemma videt.




anulus cum gemma = anulus gemmatus




Quid videt Lydia?




Pretium anuli gemmati est centum [C] séstertir.




Quid est pretium anuli?




Quantus constat anulus?




Hic anulus quoque constat centum séstertiis.




Pretium huius anuli tantum est quantum illtus.
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Lectio Tertia




Ecce manus Lydiae!

digitus
medius digitus
M quartus
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Omneés quinque digitt nomina habent.

digitus
medius digitus
N quartus
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Quot digitt sunt in manu?

digitus
medius digitus

digitus \ M /quértus

‘index’

/ —_ digitus quintus

aut ‘minulus’
pollex



Quomodo dicitur hic digitus?

digitus
medius digitus
M quartus
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/ —_ digitus quintus

aut ‘minulus’
pollex



Et quomodo dicitur hic digitus?

digitus
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In manu Lydiae, nullt sunt anulr.
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Quot anuli sunt in manua Lydiae?
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Lydia anulum vult.




Anulus quem Lydia vult centum
seéstertiis constat.




Pretium anuli quem Lydia vult est
centum sestertii.
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Hic anulus constat centum sestertir.
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Meédus hunc anulum Lydiae dat.




Quem anulum Meédus Lydiae dat?




Meédus Lydiae dat hunc anulum.




Meédus anulum in digito Lydiae ponit.




In quo digito ponit? Non in illo digito,
sed in hoc digito!




In quo digito ponit?




Lydia anulum in digito spectat et laeta est...




In quo digito est anulus?




Estne Lydia laeta? Cur ea laeta est?




Habesne tu anulos in digitis tuis?




Nunc, Médus et Lydia non ad tabernam
adeunt, sed a taberna abeunt.
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p(r\ O



Lydia et Médus a taberna ad Ostiam eunt.




Quo eunt Lydia et Médus? Unde veniunt?




